

ДАТА

С честью выполнили воинский долг

Дата 15 февраля в календаре не обозначена красным цветом, не является выходным, но для многих людей она дороже любых праздников. Девять лет и 51 день жестоких сражений на суровой афганской земле принесли нашему народу немало горя и слёз.



Воинам-афганцам вручили юбилейные медали | Фото Елены Седельниковой

Наталья Владимировна

Тридцать пять лет прошло с момента, как последний советский солдат покинул Афганистан. За время боевых действий там несли службу более 600 тысяч советских военнослужащих, 15 тысяч погибли. Из Коркино ушли служить 130 человек, трое не вернулись. Это старший сержант **Сергей Меркулов**, рядовые **Владимир Батурин** и **Александр Сульдин**.

Дата 15 февраля стала Днём памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Она объединяет участников вооружённых конфликтов не только в Афганистане, но и в Корее, Вьетнаме, Анголе, Сирии, Чечне.

В боевых действиях в Чеченской республике участвовали более 300 коркинцев, девять из них погибли: Герой России подполковник **Сергей Кислов**, майор **Виктор Мальцев**, капитан **Алексей Герусов**, мичман **Анатолий Долгов**, младший сержант **Сергей Ляпустин**, рядовые **Вячеслав Брусов**, **Евгений Пипченко**, **Константин Белименко**, **Сергей Уткин**.

В Коркино у мемориала в честь воинов-интернационалистов на площади Ленина прошёл традиционный митинг памяти. К собравшимся обратилась глава Коркинского округа **Наталья Лощинина**:

– Ветераны афганской и чеченской войн с честью выполнили свой долг и стали примером для нынешних бойцов, которые сейчас участвуют в специальной военной операции. Русский солдат всегда будет самоотверженно защищать свою Родину, её интересы. Наш долг – помнить име-

на павших героев. Вечная память погибшим, слава всем нашим защитникам Отечества! Победа будет за нами!

Коркинцы почтили память погибших земляков минутой молчания и возложили цветы к мемориалу воинов-интернационалистов.

После митинга в детской школе искусств торжественно вручили юбилейные медали «35 лет. В память вывода советских войск из Афганистана» и удостоверения к ним около 30 ветеранам. К воинам-афганцам обратились заместитель главы округа по социальной политике **Владимир Кочкин**, военный комиссар **Андрей Денисов**, председатель Общественной палаты, ветеран боевых действий **Юрий Войченко** и заместитель председателя общественной организации ветеранов боевых действий **Виктор Воробьев**.

Особый памятный знак – медаль «Вечная память погибшим воинам» – они вручили **Лидии Петровне Мошковой**, маме погибшего в Афганистане **Сергея Мошкова**. Сергей призывался в армию Троицким военкоматом и похоронен в селе Новотроицком, поэтому его имя не высечено при создании мемориала. Но его мама теперь проживает в Коркино, и Сергей такой же наш, коркинский, герой, как и другие парни.

Медаль «Вечная память погибшим воинам» накануне передала также маме **Владимира Батурина** **Алексадре Николаевне**, которая по состоянию здоровья не смогла прийти на церемонию.

Творческие коллективы подарили воинам-интернационалистам пронзительный военно-патриотический концерт.

«И ПАМЯТЬ НАМ ПОКОЯ НЕ ДАЁТ...»

ЗАКРУЖИЛАСЬ КИПУЧАЯ ЖИЗНЬ

ФИЗИЧЕСКИЕ ОПЫТЫ В ЕЁ ИСПОЛНЕНИИ ДЛЯ НАС БЫЛИ КАК ФОКУСЫ

В феврале отметила знаменательный юбилей, 90-летие, моя учительница физики, классный руководитель **Лидия Степановна Новицкая**.

Галина Есина

Она родилась 10 февраля 1934 года в башкирском городе Давлетканове. В многодетной семье **Чернявских** была младшей. В 1938 году семья переехала в посёлок Коркино. Мечта стать учителем родилась ещё до школы. Однажды девочка увидела светящийся шар и побежала за ним. А вслед за ней – молодой человек, он остановил ребёнка, а шар ушёл в землю. Это была опасная шаровая молния. Молодым человеком оказался учитель школы № 3. В благодарность за спасённую жизнь у девочки появилась мысль стать педагогом. Эта мечта закрепилась в восьмом классе – учитель математики попросила Лиду провести за неё урок. Та выполнила задание, и ей понравилось.

В 1951 году она поступила в Челябинский государственный педагогический институт. Во время первой сессии погибли в автокатастрофе родители. Девушке пришлось нажать на учёбу – она стала получать повышенную стипендию, порой именную в честь **Надежды Крупской**. На последнем курсе подрабатывала в вечерней школе при аэродроме. Когда ребята задавали ей вопрос, на который не могла ответить, говорила: «Я отвечу через два урока» – и отправлялась в техническую библиотеку. В то время спала по четыре часа в сутки. Выдержать такую нагрузку помогал спорт, ежедневные занятия в секции: лыжи, коньки, бег, гимнастика.

Наступил 1955 год, студенческие годы позади, мечта сбылась – сегодня первое сентября, она идёт работать в коркинскую школу № 3. А навстречу – тот самый учитель, который спас малышку от шаровой молнии. «Добро пожаловать, коллега», – и вручает букет цветов.

Закружилась кипучая жизнь. Кроме уроков, занималась общественной работой: читала лекции, вела беседы, встречи. Чтобы стать убедительной, ходила на предприятия, знакомилась с производством. Это помогло и при составлении сборника задач по физике. Активно занималась радиоделом, вошла в сборную города, успешно выступала на различных состязаниях, даже республиканских.



Лидия Степановна в 1970 году | Фото из архива автора

Вспоминаю кабинет физики. С моей подружкой **Лидой Куляпиной (Хоружевой)** мы сидели и любовались оформлением. Лида пошла по стопам любимого преподавателя, стала учителем физики. Столы были покрыты белым пластиком, это подарок шефов ЭВРЗ. Каждый стол подключён к розетке. Во всю стену – рисунок на космическую тему, выполненный учеником **Сашей Финком**. У другой стены, в застеклённом шкафу – макет «Космонавт на Луне». Не случайно наш кабинет занимал первое место в областном конкурсе. В коридоре рядом с классом – подвешенный плакат со словами **Игоря Курчатова** «Физика – основа техники». А рядом – ежемесячная стенгазета, которую внимательно читали и ученики, и учителя.

Примыкала к кабинету лаборантская. Из неё на переменах доносилась классическая музыка. Как вспоминает мой учитель химии **Лири Николаевна Дерябина**, она удивилась, услышав вальс Шопена, и заглянула в лаборантскую. Там слушали классику учитель и ученики. С той поры эти два педагога подружились. Лидия Степановна – человек разносторонних интересов, и творчество, искусство ей не чужды. Она играет на пианино, раньше руководила хором, пишет рассказы, которые публикуют в газетах и журналах. Физик и лирик в одном лице.

Творчески готовила она уроки для нас: ставила проблемный вопрос, на который все вместе искали ответ. Физические опыты в её исполнении для нас были как фокусы. Научила пользоваться киноаппаратом, готовить обзоры популярных журналов «Техника молодёжи», «Юный техник», строила уроки в форме игры. Вместе с ней мы совершали туристические походы летом и зимой. Любимого педагога мы нередко провожали до дома. И у неё оставались ночевать те ребята, которые жили далеко от школы – в Бектыше, Белоногово...

Когда школу закрыли и организовали там учебно-производственный комбинат, Лидия Степановна трудилась в училищах № 33 и 14. Её общий стаж педагога – 48 лет! Награждена многочисленными медалями и грамотами. Но самая большая для неё награда – внимание учеников. В день отъезда к дочери в Кировград Свердловской области неожиданно пришли её бывшие ученики. Помогли собраться и посидели за воспоминаниями.

...Рядом с домом, где сейчас живёт Лидия Степановна, расположена школа. Туда она заходит, и педагоги её уже знают. На последних звонках наблюдают, как ребята бережно ведут в танце своих напарниц. «А ведь это я в молодости кружусь в вихре школьного вальса!» – думает учитель.